

Некоторые маленькие пауки могут быть смертельно опасными. Вот несколько самых ядовитых из них.

**Чилийский паук-отшельник.** Во взрослом состоянии вместе с лапами его длина не превышает 4 см. Однако сила укуса у этого паука запредельная. Часто на спинке у него бывает тёмное пятно в форме скрипки. Встретить такого паука можно в Чили, Перу, Бразилии, Аргентине, некоторых районах Канады и США. В лёгких случаях при укусе этого паука возникают болезненные и долго заживающие язвы, в тяжёлых – некроз тканей, поражение почек.

**Красноспинный паук.** Без учёта ног его размер составляет около 1 см. Родиной этого паука считается Австралия, но встретить его также можно в Японии, Новой Зеландии, оранжереях Европы. При укусе этого паука возникает синдром латродектозма. Сначала начинает болеть только место укуса, а затем эта боль распространяется на всю конечность и не проходит более суток.



Красноспинный паук  
Laurence Grayson



Чилийский паук-отшельник  
Ken Walker, Museum Victoria



Странствующий паук (*Phoneutria*)

Rodrigo Tetsuo Argenton

**Странствующий паук (*Phoneutria*), или Бразильский странствующий паук.** Это самый ядовитый паук на Земле, согласно Книге рекордов Гиннеса. Живёт он в Южной и Центральной Америке. Такие пауки уже довольно крупные: длина их тела составляет 17-48 мм, размах лап - 13-18 см. Укус этого паука может привести к параличу, нарушению дыхания и даже смерти. Он сопровождается также резкой болью, головокружением, повышением давления, судорогами, одышкой.